

савший более 100 ученых работ и отразивший свои направления и моральную и техническую школу в руководстве „Оперативной Гинекологии“—Димитрий Оскарович должен являться гордостью русской гинекологии и всех врачей нашего обширного отечества.

Считая своим долгом почтить 50-летний юбилей работы Димитрия Оскаровича должным образом, образовавшийся в Ленинграде Юбилейный комитет, составленный из всех профессоров - гинекологов Ленинграда, постановил усилить себя включением представителей местных сил и провинциальных Медицинских обществ и учреждений и предложил осуществить следующие преположения: 1. Издать том трудов „Юбилейного сборника научных работ“, посвященный юбилею, в размере 25—40 печатных листов, с рисунками и пр.; 2. Воздоблить ходатайство о наименовании Государственного акушерско - гинекологического института, созданного Димитрием Оскаровичем, который был его руководителем в наиболее блестящую пору своей деятельности „Акушерско-Гинекологический Институт имени Д. О. Отт“. 3. Выпустить „Золотую Книгу“, содержащую список трудов Д. О. Отт, его жизнеописание, характеристику его деятельности в различных областях и с различных сторон в форме ряда статей различных авторов; в ней же, если позволит объем, будут помещены и тексты приветственных речей.

Юбилейное Бюро, на обязанности которого лежит выполнение данных предначертаний, позволяет себе надеяться, что осуществление указанных мероприятий окажется возможным при широком содействии друзей, учеников и почитателей Димитрия Оскаровича, и потому, через посредство медицинской прессы, обращается ко всем представителям врачебного мира, интересы которого были всегда столь дороги Димитрию Оскаровичу, с предложением принять участие в юбилейных торжествах, что может выразиться участием в предполагаемых юбилейных изданиях статьями, присылкой соответствующих денежных средств, личными и письменными приветствиями в день юбилея и проч.

Взносы частями или полностью принимаются казначеем Бюро проф. Д. И. Бубличенко. Ленинград, В. О. 34. Улица Менделеева, 3, кв. 1.

Взносы предполагаются индивидуальные и из сумм медицинских обществ. Индивидуальные взносы проектированы в размере от 5 до 15 руб., которые можно присыпать сразу или частями (по 5 руб.). Присыпка первой части желательна возможно ранее, чтобы Бюро по размерам подписки могло своевременно составить себе представление о широте заготовки юбилейных изданий; последние будут распределаться среди участников в зависимости от размеров взносов и стоимости изданий (так стоимость „Сборника“ предполагается от 8 до 10 руб., „Золотой Книги“—4—5 руб., причем при взносе важно указать, в каких изданиях данное лицо заинтересовано).

По разного рода вопросам можно обращаться в Юбилейное Бюро в лице председателя проф. В. В. Преображенского. Ленинград, В. О. 34. Улица Менделеева, 3, кв. 7. (Госуд. акуш. гин. институт).

Пред. Бюро В. Преображенский.

Памяти профессора Г. Н. Пинегина.

6 февраля в г. Ташкенте скончался от кровоизлияния в мозг профессор по кафедре гигиены Медицинского факультета 1-го Государственного Средне-Азиатского университета Григорий Николаевич Пинегин.

Среднее образование покойный получил в Вятской гимназии, высшее же сперва в С. Петербургском университете, каковой окончил со званием кандидата естественных наук, а потом в Военно-Медицинской Академии. По делу о „Рабочей библиотеке“ он был сослан в Сольвычегодск (Вологодской губ.), а вследствие этого в дальнейшем вынужден был покинуть пределы России и жить за-границей (Англия и Америка), где он, однако, тоже не переставал заниматься изучением медицины и, в частности, гигиены. В Лондоне он окончил курсы санитарных врачей, а пребывая в Нью-Йорке, получил степень доктора медицины тамошнего университета. На медицинском факультете 1-го Ср.-Аз. университета покойный был вначале самостоятельным преподавателем по кафедре гигиены, а в 1922 г.— избран и утвержден профессором по той же кафедре.

Только в научной работе усматривал он свой идеал и только ему поклонялся он до самого конца своих дней, наглядным доказательством чего служит список

его многочисленных научных работ и докладов по разным вопросам общественной медицины, санитарии и гигиены¹⁾.

Однако, годы слишком тревожной, кочующей и притом трудовой жизни не прошли бесследно для здоровья; на этой почве у него развился преждевременный склероз с последовательными нефритом, миокардитом, расширением сердца (сог bovinum), в довершение всего осложнившиеся еще и диабетом, что в конец надломило его силы и привело к столь безвремянной развязке: остро заболев вечером 3го февраля, 6го февраля он скончался.

Человек прямолинейный, вдумчивый, прекрасной души и чуткого сердца, на редкость хороший товарищ по службе, ученый, беззаветно преданный своему делу, западно-европеец по образованию, демократ в лучшем смысле этого слова,—профессор Г. Н. Пинегин вполне заслуживает, чтобы мы остановили на памяти о нем свое внимание и воздали должное по делам его.

Проф. И. М. Михайловский.

ВОПРОСЫ и ОТВЕТЫ.

19) 1) Распространяется ли постановление ЦИК СССР о пенсиях медперсоналу сельских медучастков — на участковых врачей и медперсонала железных дорог, и 2) с какого момента считается срок выслуги 25 лет на получение пенсии.

2) Возможно ли и удобно ли разделять акушерство от гинекологии в практической работе участкового врача?

Подп. № 1558.

Ответы. 1) Декрет о пенсии квалифицированному медперсоналу за выслугу лет находится на утверждении ЦИК СССР. Исчерпывающий ответ можно будет дать по затронутому вопросу только после утверждения ЦИК СССР.

2) В практической работе участкового врача не представляется возможным разделять акушерство от гинекологии.

Д-р А. Я. Плещцер.

20) Просьба дать ответ на следующее: ребенку 5 л. 3 м., находившемуся на амбулаторном лечении малярийной станции (болел малярией 2 мес.) ввиду наличия *ascaris lumbricoides* был назначен педиатром *santonin* по 0,25, на прием. Эти порошки отец ребенка давал в течение 4 дней подряд по 1 пор. в день. По словам родителей у ребенка после приема первого порошка была рвота, полусознательное состояние, подергивание конечностей, широкие зрачки; мочится мало и моча мутна, красноватого цвета, с большим осадком. Через неделю после дачи первого порошка *santonin*'a был вызван врач на дом к ребенку; определяется *taeningo-epsiphallitis toxicis*. На 14-й день после дачи первого порошка *santonin*'a ребенок погибает. За время болезни температура доходит до 39,0. Произведенным вскрытием установлен милиарный туберкулез всех внутренних органов, в том числе и головного мозга и мозговых оболочек с наличием гноя. Просьба дать разъяснение: не могла ли отравляющая доза *santonin*'a ускорить появление видимых симптомов милиарного тbc, в частности туберкул. менингита, или же здесь было наличие двух факторов: действие токсической дозы сантонина (0,25 для 5 л. ребенка) и явления милиарного туберкулеза?

Подп. № 1824.

Ответ. Доза сантонина по 0,25 для ребенка 5-летнего возраста является токсической. Даже взрослому эта доза велика. Приходится удивляться, как аптека могла отпустить такую дозу, не запросив предварительно врача. Что касается последующей смерти ребенка от милиарного туберкулеза, то, конечно, предшествовавшее отравление сантонином здесь не играло доминирующей роли, так как печальный исход был предрешен уже ранее бывшим туберкулезом.

Проф. В. Меньшиков.

21) 1) Как бороться с трахомой, осложненной упорным паннусом, когда обычные средства (Cuprum-Sift) оказываются мало действительными, острая зрения не повышается или повышается крайне медленно. Хотел бы получить рецептурные формулы, проверенные Каз. трахомат. институтом и являющиеся наиболее рациональными в указанных случаях. 2) Издает ли Каз. трахоматозный институт свои работы по трахоме и где их можно получить? 3) Работает ли в течение лета Каз. трахоматозный институт? 4) В реферативном отделе Вашего Журнала (№ 3—1929 г.) имеется указание на применение при трахоме препарата „Тракумин“. Проверялось ли действие этого препарата Каз. трахом. институтом и можно ли его где-нибудь достать в СССР? 5) Где можно получить хлорное золото для тауажа по Капар'ю?

Подп. № 1964.

¹⁾ Перечень работ по техническим условиям не приводится. Ред.